

нашій державі все ж таки існує певна кількість проблем, що мають велике значення для гарантування дотримання даних нормативних актів.

**Список використаних джерел:**

1. Чеховська І. В. Співвідношення соціальної і сімейної політик: деякі теоретичні і практичні аспекти. *Право та управління*. 2011. № 1. С. 416 - 474.
2. Кодекс законів про працю України : закон України від 23.07.1996 № 322-08 поточна редакція 14.08.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text> (дата звернення 28.10.2021)
3. Проблеми захисту прав жінок. URL: [http://empowerukraine.blogspot.com/2013/11/blog-post\\_9.html?m=1](http://empowerukraine.blogspot.com/2013/11/blog-post_9.html?m=1) (дата звернення 28.10.2021)

**АНАНІЙЧУК Богдана,**

здобувач вищої освіти третього курсу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ  
*Науковий керівник:*

**РЕЗВОРОВИЧ Кристина,**

кандидат юридичних наук, завідувач кафедри цивільного права та процесу Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

## **ОСОБЛИВОСТІ НАКАЗНОГО ПРОВАДЖЕННЯ У ЦИВІЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ**

У сучасному суспільстві ми майже щодня можемо спостерігати певні порушення прав людини, відтак не виключенням виступає й цивільне судочинство. Іноді виникають ситуації коли спір між особами відсутній, а лише наявний очевидний факт про обов'язок виконати певну дію, у таких випадках застосовується наказне провадження.

Відтак вивчаючи даний аспект ми повинні зауважити, що у частині 3 статті 19 Цивільно-процесуального кодексу України (далі ЦПК України) законодавець нам зазначає у яких випадках судовий розгляд здійснюється у рамках наказного провадження [1]. Виходячи з того, що даний вид провадження розглядається у спрощеному порядку, даний вид розгляду справи значно полегшає діяльність суддів.

Також ми повинні зазначити, що у рамках ЦПК України законодавець не надає нам конкретного визначення поняттю наказне провадження, що виступає значним недоліком на нашу думку. Тому доцільно було б додати до положень статті 19 ЦПК України конкретне визначення даного поняття.

Саме через відсутність такого визначення в законодавстві України доцільно звернутися до правників, котрі розглядали даний аспект. Відтак у працях таких науковців, як Білоусов Ю. та Андрушко А. увага акцентується на тому, що наказне провадження – виступає спрощеним видом провадження у справах щодо вимог, які мають очевидний або достовірний характер [2, с. 116].

Вивчаючи даний аспект ми повинні звернути увагу на те, що певною особливістю даного виду провадження виступає його спрощеність. Відтак можна навіть сказати, що вона виступає основою наказного провадження. Говорячи про особливості проявів спрощеності необхідно в першу чергу наголосити на вичерпності вимог, у відповідності до яких суд може винести судовий наказ, а також звернути увагу на процедуру його видання та скасування [3, с. 43].

До того ж доцільно наголосити на тому, що спрощеність відбувається й під час процесу доказування, під час нього не відбираються пояснення. Під час наказного провадження використовується один вид доказів й це письмове підтвердження, котре досліджується та підтверджується під час судового розгляду.

Говорячи про особливості даного виду провадження ми просто не можемо оминати увагою той факт, що сторонами у ньому виступають не позивач та відповідач, а кредитор та боржник.

Також доцільно акцентувати увагу на тому, що наказне провадження розглядається в спрощеній процедурі, а отже розгляд проводиться суддею одноосібно, також особливістю виступає той факт, що для розгляду справи не викликають сторони з відібраним у них пояснень, й взагалі справа розглядається без судового засідання.

Також ми можемо зауважити, що суд повинен винести судовий наказ по даній категорії справ протягом 5 днів з дня її надходження. Даний аспект викликає велику кількість дискусій, адже деякі вчені вважають, що даний термін виступає за коротким, щоб винести справедливе рішення.

Відтак ми можемо дійти висновку, що наказне провадження значно спрощує судовий розгляд справи за відсутності спору, проте доцільно додати до нормативно-правової бази нашої країни саме визначення наказне провадження, що стосується інших аспектів розгляду даної категорії справ то вони побудовані в нашій державі досить добре, а отже значно спрощують судовий розгляд.

#### **Список використаних джерел:**

1. Цивільний процесуальний кодекс України від 18.03.2004, № 1618-IV, поточна редакція 05.08.2021 URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text> (дата звернення 15.11.2021)
2. Білоусов, Р.О. Андрушко, Ю.В. Цивільний процес : навч. посіб. Вид. 2-ге, перепобл. і допов. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. Справ 2017. – 192с. URL :
3. Шабалін А. Деякі питання доказування у спрощеному цивільному провадженні (наказне провадження). *Теорія і практика інтелектуальної власності*. 2018. № 1. с. 43-53 URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Tpiv\\_2018\\_1\\_6](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Tpiv_2018_1_6) (дата звернення 15.11.2021)